

本报爱心送考活动首日, 顺!

1500名驾驶员圆满完成送考任务



本报讯(记者 黄晏君 文/摄)7日是高考第一天, 新晚报爱心送考1500余名驾驶员圆满完成了首日的送考任务。记者从参加新晚报爱心送考活动的大众交通运输公司、飞达实业公司、龙江旅游公司、致远出租汽车公司和燎原的士党员车队、方正爱心车队、方正骏驰平安车队等单位获悉, 送考驾驶员都按照事先预订的路线, 把所对接的考生和家长安全、准时地送到了各个考场, 考生和家长非常满意。高考首日, 挺顺利!

7日7时50分许, 龙江旅游公司爱心送考应急小组的薛云龙、崔晶、宋洪波3人突然接到一名家住王岗镇的考生的求助。原来这位考生家里原准备送考的亲戚家的车突然出现问题, 打车又一时打不到。考生家长急忙与新晚报爱心送考的龙江旅游公司协调人取得联系。送考负责人立即安排正在群力地区待命的应急驾驶员崔晶紧急出车, 来到王岗镇考生家中。崔晶接到考生后又驾车疾驶25公里, 顺利将考生送到位于香坊菜艺街的116中学考场。家长要支付车费, 被崔晶婉言谢绝。

8时20分, 致远公司五星级驾驶员王春雨按计划将对接的考生送到位于宏图街的72中学考场。随后他



又与该公司雷锋车队长刘啸民等送考结束的驾驶员一同来到位于香坊区香电街的第十一中学考场外做起志愿服务并合影留念。刘啸民兴奋地对记者说:“能参加2024新晚报爱心送考, 我们大家都很高兴。参与爱心送考和志愿服务的驾驶员们也都想记住这个美好的时刻。”

大众公司雷锋车队驾驶员张博7时许赶到民益街接到考生后, 发现这个女孩子有些紧张, 他就和孩子家长一起开导孩子, 并聊一些轻松幽默的话题, 让考生放松, 到达五中考场后, 小女孩已经不紧张了, 还微笑着向张博致谢, 他对考生说:“加油! 孩子, 你一定会赢!”

当天, 作为燎原的士党员车队的爱心送考驾驶员和志愿者, 李春

晖、刘印忠、吴宏松等也在哈三中考场门前设立了志愿服务站, 为考生和家长服务。飞达公司的邹洪斌、孙洪涛、王彦宏、齐涛等驾驶员也都圆满完成了当天的送考任务。

6日下午, 方正爱心车队长李红成经过与宝兴乡新民村考生家长商量, 为确保安全, 他当天晚上就驾车前往新民村, 将考生和家长接到了方正一中周边预订的宾馆, 让考生和家长充分休息, 便于7日早晨考试。这一趟来回, 李红成行驶了60多公里, 他还婉拒了这位农民家长支付的车费。

截至7日17时20分, 参加爱心送考的各公司、车队和私家车车主反馈, 均已圆满完成当天的送考任务。高考首日, 新晚报爱心送考活动进展顺利。参与爱心送考的驾驶员们纷纷表示:“送人玫瑰手留余香, 能为冰城考生和家长做点奉献, 我们也特别开心!”

新晚报爱心送考8日将继续伴考生一路前行。

(部分图片由爱心送考车队和志愿者提供)



冰城公安为学子送上平安“大礼包”

本报讯(冯皓 记者 王骁)为确保高考安全平稳有序进行, 哈尔滨市公安局牵头相关警种组织各部门扎扎实实各项措施, 让赶考道路“畅行无阻”。

高考首日, 巡特警部门组织全市巡逻警力, 出动68个武装处突车组、巡逻警力1300余名、车辆600余台, 加强各高考点位和社会面巡逻防控力量。

交警部门提前部署, 统筹谋划, 采取加强交通疏导、优化交通设施、开辟绿色通道、开展“爱心护考”等多项举措。当日, 全市共出动交警2100余人、警车310余台、警用摩托90余台。

清晨6时许, 全市考点部署警力

全部到岗到位, 每个考点门前共设置2台警车、2台铁骑、6名执勤警力, 并在沿线路口设置多名交警, 负责考场路段进出车辆的疏导管控工作, 实时将送考车辆引导至指定停车区域。经过专业培训考核的女警铁骑在高考首日正式亮相, 上路执勤, 在车流量大的考点门前承担着定点执勤疏导、秩序整治等工作。

各辖区大队还在主干道路、易堵路口以及重点位置全部安排定点执勤。高考首日, 全市道路交通平稳、有序。高考期间, 交警部门持续开展护考静音行动。同时, 为遇到交通拥堵的考生提供应急通行便利, 对有考生乘坐的车辆给予优先通行权, 发生轻微交通违法行为进行教



育警告、及时放行, 确保考生顺利到达考场。

治安部门明确各考点安保责任, 高考首日, 全市各级公安机关共出动警力5724余人次, 警车900余台, 顺利完成首日安保任务。

护航高考

早上5点发现身份证没了 民警开绿色通道办证明

本报讯(王时 记者 王骁)“警察同志你好, 我家孩子今天就要参加高考了, 可是身份证找不到了……”6月7日5时32分, 一名考生家长给派出所打来求助电话。

“别担心, 你上来派出所, 我们先帮你打印常住人口户籍证明, 这个就能证明身份, 等高考完事了再补办身份证。”安慰好考生家长, 道里公安分局共乐街派出所民警立即启动绿色通道为考生办理业务。

民警详细询问情况后迅速打印了考生的常住人口户籍证明, 并核对了相关信息。在办理好业务并盖上派出所章后, 派出所民警安抚考生家长不用担心, 证明可以当临时身份证用, 不会耽误高考。考生家长对民警的热心服务表示感谢。



意外受伤行动不便 民警助力“轮椅考生”赴考

本报讯(王时 记者 王骁)6月7日8时许, 道里公安分局城乡路派出所民警在考点周边执勤时, 发现一名考生行动不便, 民警立即上前帮助。

据了解, 考生考前因意外导致胯部受伤, 不能走路, 只能坐着轮椅赴考, 时间紧迫, 家长和考生都十分着急。了解情况后, 民警和考生家长一起将考生搀扶到轮椅上, 并将考生安全护送至考场门口, 交给现场的监考老师。

看着考生进入考场后, 民警又与其母亲沟通, 并留下电话, 承诺如需要帮助可电话联系。考生家长对执勤民警表示了感谢。

据了解, 截至7日8时, 全市警力已为考生送考、送证、临时办证150余件次。



考生记错考场走错道 交警7分钟送到正确考点

本报讯(高阳 记者 王骁)6月7日8时48分, 交警南岗大队在高考考点19中保障交通秩序时, 遇到一名出租车司机求助, 称其车上有一名考生因为将165中学与156中学考点记错, 走错道路, 时间紧迫, 请求交警帮助。

六中队副中队长李晓东立即指派铁骑王浦锐, 巡逻车张睿骞、于宁、盖浩楠, 全程护送考生, 同时通知支队指挥中心, 联系沿线大队及考点警力开辟绿色通道, 仅用7分钟就将考生送到考点, 顺利参加考试。